Comment se faire tous décoté.....

Le cercle vicieux de la décote
L’ âge d’annulation de la décote

La décote est un malus appliqué au calcul de votre pension s’il vous manque des trimestres et que vous n’avez pas atteint l’âge où la décote s’annule.

Dans la fonction publique, l’âge à partir duquel la décote ne s’applique plus correspond à l’âge limite au‑delà duquel le fonctionnaire doit, en principe, cesser son activité.

Actuellement, sauf exception, cet âge est de 65 ans pour les catégories sédentaires (Professeur des écoles) et de 60 ans pour les catégories actives (Instituteurs et ceux des catégories sédentaires nés avant le 1 er janvier 1956, ou PE justifiant de 15 ans d’instituteur). C’est-à-dire qu’un professeur des écoles qui n’a pas tous ces trimestres doit attendre 65 ans pour ne pas subir l’effet de la décote. (Pour les agents de catégorie active nés avant le ler janvier 1961 et de 60 ans pour les catégories actives (Instituteurs et ceux des catégories sédentaires nés avant le 1 er janvier 1956, ou PE justifiant de 15 ans d’instituteur). C’est-à-dire la progressivité de la mesure sera déterminée par décret.)

Avec la réforme, l’âge où s’annule la décote pour les professeurs des écoles passerait à 67 ans pour les agents nés à compter du ler janvier 1956. Pour les instituteurs (ou PE justifiant de 15 ans d’instituteur) il passerait à 62 ans pour les agents nés à compter du 1 er janvier 1961.

Ainsi, repousser l’âge limite, c’est-à-dire l’âge où s’annule la décote, augmente les effets dévastateurs de cette dernière. Cette mesure n’a qu’un seul objectif : diminuer le niveau des pensions. Avec des carrières qui commencent de plus en plus tard, il deviendra de plus en plus difficile de cotiser tous ces trimestres. Ce qui conduira les collègues à devoir travailler jusqu’à 67 pour espérer avoir une retraite décente.

Exemple 1 : Le cas de Françoise
AVANT LA REFORME 
 Départ à la retraite : 2020 
 Age : 65 ans 
 Durée de cotisation : 150 trimestres (37,5 ans) sur les 166 nécessaire en 2020.  Ayant atteint l’âge de 65 ans elle ne subit pas de dé​cote.

APRES LA REFORME 
 La limite d’âge n’est plus atteinte, sur les 16 trimestres manquant, 8 d’entres eux (pour atteindre l’âge limite) vont subir une décote dans le calcul de la pension. 
 Cette décote est de 1,25 par trimestre manquant. Soit 10 % (8* 1,25) 
 La réforme vient de faire perdre 10 % de pension à Françoise.  

Exemple 2 : Le cas de Thomas
 Date de naisance : 1985 
 Ayant son bac à 18 ans, il se lance dans des études d’architecture qu’il abandonne 2 ans après. Il fait le choix de devenir enseignant et prépare son master en 5 ans. Il rate 1 fois le concours et l’obtient au 2° essai. Il commence à travailler à 26 ans. Il travaille 38 ans et part à la retraite à 64 ans. 
 Durée de cotisation : 152 trimestres. Il lui manque en​core 14 trimestres. Son taux de remplacement* (sans décote) est de 68 %. 
 Avec la réforme, (âge limite pour la décote à 67 ans) il est à 3 ans de l’âge d’annulation de la décote. Il va donc subir la décote sur 12 des 14 trimestres man​quants. Sa décote est alors de 15 %.

 Sa pension correspondra donc à 53 % (68 % -15 %) de ses 6 derniers mois. Soit, pour une retraite prise au 11 e échelon : 1340€ par mois ! 
 Thomas est bien loin du taux de remplacement d’un collègue ayant toutes ses annuités. Ce collègue exis​tera-t-il en 2030 ?

* Taux de remplacement : pourcentage de la pension retraite par rapport au dernier salaire.
 

